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PERIODIC TEST  – I      SESSION 2021 – 22 

              CLASS – X                                                             
TIME: 1.5 HRS                                      SUBJECT: HINDI                                  M.M:50 
 

funZs’k & iz’u & i= ds nks Hkkx v vkSj c gS lHkh iz’u vfuok;Z gSaA 

[kaM & v ¼oLrq ij iz’u½ 

vifBr x|ka’k 

¼1½ uhps fn, x, x|ka’k dks /;kuiwoZd if<+, vkSj ml ij vk/kkfjr iz’uksa ds mRrj nhft, %&   (5x1=5) 

 
  



O;kogkfjd O;kdj.k 

¼2½ fuEufyf[kr  ik¡p Hkkxks esa ls fdUgh pkj Hkkxkas ds mRrj nhft, %&                     (4x1=4) 

   ¼d½ jke /khjs & /khjs pyrk gSA js[kkafdr esa inca/k gS %& 

      ¼1½ laKk inca/k    ¼2½ loZuke inca/k     ¼3½ fØ;k inca/k    ¼4½ fØ;k fo’ks"k.k inca/k  

   ¼[k½ os ek¡ ls dgkuh lqurs jgrs gS esa fØ;k inca/k gS  

      ¼1½ os ek¡ ls       ¼2½ ek¡ ls dgkuh      ¼3½ lqurs jgrs gS   ¼4½ dgkuh lqurs A 

   ¼x½ c¡xys ds ihNs yxk isM+ fxj x;k %& esa js[kkafdr inca/k gS  

      ¼1½ laKk inca/k    ¼2½ fØ;k inca/k      ¼3½ fo’ks"k.k inca/k   ¼4½ loZuke inca/k  

   ¼?k½ inca/k ds Hksn gksrs gS %&  

      ¼1½ pkj          ¼2½ rhu              ¼3½ nks             ¼4½ ik¡p 

   ¼M½ lnk eqLdqjkrs jgus okys rqe pqi D;ksa gks \ esa js[kkafdr inca/k gSA 

      ¼1½ loZuke inca/k  ¼2½ laKk inca/k       ¼3½ fo’ks"k.k inca/k   ¼4½ dksbZ Hkh ugha 

¼3½ fuEufyf[kr ik¡p Hkkxkas esa ls fdUgh pkj ds mRrj nhft, %&                            (4x1=4)  

   ¼d½ ouxeu leLr in dk foxzg gksxk %&  

      ¼1½ ou dk xeu     ¼2½ ou esa xeZu 

      ¼3½ ou ds fy, xeu   ¼4½ ou ij xeu 

   ¼[k½ xq:nf{k.k leLr in dk foxzg gksxk  

      ¼1½ xq: ls nf{k.kk    ¼2½ xq: dk nf{k.kk 

      ¼3½ xq: dh nf{k.kk    ¼4½ xq: ds fy, nf{k.kk 

   ¼x½ fnup;kZ leLr in dk foxzg gksxk  

      ¼1½ fnu ls p;kZ    ¼2½ fnu ij p;kZ 

      ¼3½ fnu dh p;kZ                ¼4½ dksbZ Hkh ugha 

   ¼?k½ iFk ls Hkz"V dk leLr in gksxk %&  

      ¼1½ iFkkez"V     ¼2½ iFkez"V  

      ¼3½ iFkksHkz"V     ¼4½ dksbZ ugha 

   ¼M½ xaxk dk rV dk leLr in gksxk %&  

      ¼1½ xaxksrV     ¼2½ xkaxrV  

      ¼3½ xaxkrV                     ¼4½ mDr lHkh 

 



¼4½ fuEufyf[kr ik¡p Hkkxksa esa ls fdUgh pkj Hkkxksa ds mRrj nhft, %&         (4x1=4) 

   ¼d½ *dku [kkuk* eqgkojs dk vFkZ gSA  

      ¼1½ 'kksj djuk   ¼2½ Hkkx tkuk   ¼3½ lt+k nsuk  ¼4½ mijksDr lHkh 

   ¼[k½ *[kkyk th dk ?kj* eqgkojs dk lgh vFkZ gS %&  

      ¼1½ ck/kk Mkyuk   ¼2½ Mhax ekjuk   ¼3½ vklku dke  ¼4½ dksbZ Hkh ugha 

   ¼x½ ckr & ckr ij _____ nqtZuksa dk LoHkko gksrk gSA fjDr LFkku dh iwfrZ eqgkojs ls djsaA 

      ¼1½ [kkd esa feykuk       ¼2½ [kjh& [kksVh lqukuk  ¼3½ dybZ [kqyuk  ¼4½ dksbZ Hkh ugha 

   ¼?k½ lksgu us ladV ds le;____ viuh fe=rk ugha fuHkkbZ A eqgkojs ls fjDr LFkku dh iwfrZ djsaA 

      ¼1½ dksYgw dkcSy       ¼2½ [kcj ysuk        ¼3½ dksjk tokc nsuk  ¼4½ dgj cjlkuk 

   ¼M½ dybZ [kqyuk eqgkojs dk vFkZ gS &          

      ¼1½ deky djuk   ¼2½ Hksn [kqyuk           ¼3½ fgEer gkjuk  ¼4½ dksbZ Hkh mfpr ugha  

ikB; iqLrd 

¼5½ fuEufyf[kr x|ka’k dks i<+dj iz’uksa ds lokZf/kd mi;qDr fodYiksa dk p;u dhft, %&     (5x1=5) 

 
 
 
  



¼6½ fuEufyf[kr i|ka’k dks i<+dj iz’uksa ds lokZf/kd mi;qDr fodYiksa dk p;u dhft, A      (4x1=4) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

[kaM & c ¼o.kZukRed iz’u½ 

IkkB; iqLrd ,oa iwjd ikB~; & iqLrd 

¼7½ fuEufyf[kr iz’uksa esa ls fdUgh nks ds mRrj 40 & 50 'kCnksa esa fyf[k, %&         (2x2=4) 

   ¼d½ cMs HkkbZ lkgc dks vius eu dh bPNk,¡ D;ks nckuh iM+h A 

   ¼[k½ fuand O;fDr dks vius ikl D;ksa j[kuk pkfg, \ 

   ¼x½ ehjk us Jhd`".k ds :i lkSan;Z dk o.kZu fdl izdkj fd;k gS \ 

¼8½ fuEfyf[kr iz’uksa ds mRrj 60 & 70 'kCnksa esa fyf[k, A  

   ¼d½ ehjk Jhd`".k ds fy, dkSu & dkSu ls dke djus ds rS;kj gS \             ¼4½ 

   ¼[k½ cM+s HkkbZ lkgc fnekx dks vkjke nsus ds fy, D;k & D;k djrs Fks \                     ¼4½ 

 



¼9½ fuEufyf[kr iz’uksa esa ls fdUgh nks iz’uksa ds mRrj 40 & 50 'kCnksa esa fyf[k, %&           ¼2x3=6½ 

   ¼d½ ys[kd us vius xk¡o dk ifjp; fdl izdkj fn;k gS A 

   ¼[k½ gfjgj dkdk xw¡xsiu dk f’kdkj dSls gks x, \ 

   ¼x½ gfjgj ds eu esa egar vkSj mlds lkfFk;ksa ds fy, uQ+jr dSls iSnk gqbZ A 

 

ys[ku 

¼10½ vkils viuh cpr [kkrs dh pSd cqd [kks xbZ gSA bl lac/k esa cSad izca/kd dks i= fy[ksaA      ¼6½ 

vFkok 

     Mkd O;OLFkk mfpr u gksus dh f’kdk;r djrs gq, izca/kd dks i= fy[ksA 


